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Koleżanki i Koledzy! 
 

W poniedziałek, 24 czerwca w znanym już nam Bistro Merano w Otwocku odbyło się Walne Zebranie członków naszego 

Stowarzyszenia. Dzień trochę nietypowy, jak na nasze spotkania, ale uwarunkowany był względami niezależnymi od organi-

zatorów oraz koniecznością dotrzymania ustawowych terminów. Mimo to w zebraniu wzięło udział 13 osób. Podstawowym 

powodem zwołania zebrania było podjęcie uchwał w sprawie zatwierdze-

nia sprawozdania finansowego za rok 2023 oraz w sprawie udzielenia ab-

solutorium Zarządowi Stowarzyszenia z wykonania ich obowiązków za 

2023 rok. Podjęcie uchwał poprzedzone było sprawozdaniem z działalno-

ści Zarządu SPKS oraz sprawozdaniem z działalności Komisji Rewizyjnej. 

Podczas zebrania uczciliśmy minutą ciszy pamięć zmarłej niedawno dr 

Apolonii Kurkiewicz-Paszkowskiej. Dodatkowym punktem obrad było 

podjęcie po raz wtóry, ale tym razem zgodnie z zapisami nowego Statutu, 

uchwały o wyróżnieniu godnością Honorowego Prezesa dr. Juliusza Minakowskiego – z racji znanych wszystkim oczywistych 

zasług dla Klubu, których wymienianie tu nie jest konieczne, oraz tytułu Honorowego Członka mec. Waldemarowi Kraw-

czykowi, który od samego początku wspiera działalność Klubu pod względem zgodności z wymogami prawa.  Obrady za-

kończyły się spotkaniem towarzyskim, w tym rozmowami o najbliższych planach. Obecny był wśród nas 

gen. Stanisław Zduńczyk, prezes Stowarzyszenia Bezpieczna Młodość im. Grzegorza, który jest również 

członkiem Zarządu SPKS. Informował on o uroczystym majowym koncercie uświetniającym 15-lecie 

Stowarzyszenia. SPKS współpracuje ze Stowarzyszeniem Bezpieczna Młodość i wielu obecnych brało 

bezpośredni udział w tych uroczystościach. Prezes Stanisław Zduńczyk przekazał każdemu okoliczno-

ściową publikację wydaną z tej okazji  – „Zadbajmy o bezpieczeństwo młodych”. 

Wszelkie dokumenty, protokoły i uchwały z walnego zebrania członków SPKS zostały przekazane w ustawowym terminie 

do Szefa Krajowej Administracji Skarbowej. 

Dziękuję Kolegom Juliuszowi Minakowskiemu, Ryszrdowi Krawczykowi i Stanisławowi Zduńczykowi za zaangażowanie i 

pomoc w organizacji tego spotkania. 
 

 

Jak co roku, na początku września, tym razem w dniach 5-7 września 2024 odbędą się Międzynarodowe Targi oraz Kongres 

Stomatologii i Medycyny Estetycznej Warsaw Dental Medica Show. Wydarzenie odbędzie się na terenie Ptak Warsaw Expo 

w Nadarzynie, al. Katowicka 62 w godz. 10-17. A w programie przewidziano: 

VII Kongres Stomatologii pod patronatem Polskiego Towarzystwa Stomatologicznego: 

czwartek, 05.09.2024 – sesja endodontyczna 

piątek, 06.09.2024 – sesja implantologiczna  

sobota, 07.09.2024 – debata „Stomatologia a otyłość”. 

VII Kongres Eduasyst: 

wykłady i warsztaty dla asysty stomatologicznej i higienistek, prowadzone przez doświadczonych praktyków. 

Prezentacje nowości od wystawców: 

firmy przedstawią innowacje i techniki, które rewolucjonizują branżę stomatologiczną. Wszystko co zoptymalizuje i ułatwi 

pracę w gabinetach i podniesie standard obsługi pacjenta. 

Szczegółowy program Kongresu znajduje się na stronie https://dentalmedicashow.pl/. 

Tradycją już stały się spotkania członków naszego Klubu w czasie targów. W tym roku będziemy mieli wyjątkowe ku temu 

warunki. Stoisko Wydawnictwa Med. Tour Press, z którego gościnności zawsze korzystamy, będzie miało zwiększoną po-

wierzchnię, możliwe więc będzie wykorzystanie jej do prezentacji naszego Stowarzyszenia, swobodnych rozmów i dyskusji 

przy stolikach i filiżance kawy. Realizując nasze hasło: Świat – Integracja – Edukacja, zapraszamy wszystkich członków i 

sympatyków Klubu na spotkanie. Przewidujemy również przeprowadzenie otwartego zebrania Zarządu SPKS, by omówić 

najbliższe plany i zamierzenia. Najdogodniejszym dla wszystkich terminem będzie piątek, 6 września o godzinie 14.00. Za-

praszamy na stoisko B2.61. Do zobaczenia w Nadarzynie!   
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Targi, kongresy w drugim półroczu 2024 

5-7 września – Międzynarodowe Targi oraz Kongres Stomatologii i Medycyny Estetycznej Warsaw Dental Medica Show – 

Nadarzyn, al. Katowicka 62, patrz str. 1. 

19-21 września – 47. Kongres Europejskiego Towarzystwa Protetycznego (EPA) – Białystok, Opera i Filharmonia Podlaska, 

ul. Odeska 1. Więcej: https://www.epa2024.pl/pl/. 

18-19 października – 30 Jubileuszowa Ogólnopolska Konferencja Stomatologiczna i Targi Stomatologiczne Expodent 2024 

– Toruń, Aula UMK, ul. Gagarina 11. Więcej: https://expo-andre.pl/expodent/. 

7-9 listopada – 32. Środkowoeuropejska Wystawa Produktów Stomatologicznych CEDE 2024 – Łódź, Centrum targowo-

kongresowe EXPO, al. Politechniki 4. Więcej: https://www.cede.pl/. 

Targi zagraniczne 

10-12 października – International Dental Exhibition Dental World– Budapeszt. Więcej: https://dentalworld.hu/exhibition/. 

UWAGA! W przypadku zainteresowania członków Klubu, możliwa jest organizacja 3-4-dniowego wyjazdu. Konieczne są 

wcześniejsze deklaracje uczestnictwa! 

Weszła w życie nowelizacja Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego. (Ustawa z dnia 28 lipca 2023 r. o zmianie ustawy – Kodeks 

rodzinny i opiekuńczy oraz niektórych innych ustaw, Dz.U. RP z dnia 14.08.2023 r., poz. 1606). Wprowadzone na mocy 

nowelizacji ustawy o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich standardy 

ochrony małoletnich, tzw. ustawa Kamilka, to zbiór zasad, które mają na celu stworzenie bezpiecznego i przyjaznego środo-

wiska dla dzieci we wszystkich placówkach, które z nimi pracują. Nowe regulacje wdrożone muszą zostać najpóźniej do 15 

sierpnia 2024 r. Obowiązek wprowadzenia standardów ochrony małoletnich mają m.in. placówki medyczne. 

Ustawa wymaga, aby w każdej placówce medycznej wyznaczyć osobę lub osoby odpowiedzialne za przyjmowanie i rejestro-

wanie zgłoszeń o podejrzeniu krzywdzenia dziecka, podejmowanie interwencji, a także udzielanie wsparcia dziecku skrzyw-

dzonemu. Istotnym elementem wdrożenia standardów jest przygotowanie personelu do ich przestrzegania. Standardy 

ochrony małoletnich powinny być udostępnione na stronie internetowej podmiotu oraz w widocznym miejscu w jego siedzi-

bie. Powinny mieć również swoją wersję dla dzieci – sformułowaną w sposób zrozumiały, dostosowany do ich wieku i 

możliwości, zawierający najważniejsze dla nich informacje. 

Z wielkim żalem informujemy, że pod koniec ubiegłego roku odeszła od nas dr Apolonia Kurkiewicz-

Paszkowska. Wiadomość o Jej śmierci dotarła do nas późno, tym bardziej jest nam przykro. Była z 

nami od samego początku istnienia Stowarzyszenia. Wspominamy Ją jako osobę niezwykle miłą i 

pogodną, najstarszą osobą w Klubie a mimo to czynnie działającą m.in. jako członek Komisji Rewi-

zyjnej. Brała udział w naszych wyjazdach – zdjęcie przedstawią Ją podczas ceremonii powitania na 

lotnisku w Delhi. W ostatnich latach już mniej udzielała się w pracy, ale zawsze była żywo zaintere-

sowana działalnością SPKS. 
 

W ostatnim naszym Biuletynie nie było kącika astronomicznego. Spotkało się to z dezaprobatą paru osób. Dziś naprawiam 

ten błąd. Najbardziej efektownym zjawiskiem na niebie w najbliższym czasie będzie aktywność 

meteorów (czyli popularnie zwanych „spadających gwiazd”) z roju Perseidów. Maksimum przy-

padnie w poniedziałek, 12 sierpnia. Aby dokonać obserwacji, należy poczekać, aż zajdzie Księżyc 

(ok. godz. 23), udać się w ciemne, nieoświetlone światłami miejskimi miejsce, patrzeć w gwiazdy 

w zasadzie obojętne w jakim kierunku, ale może najlepiej na południe, południowy wschód.  

Przed wyjściem z domu należy upewnić się, że nie ma chmur. Zabieranie ze sobą parasola jest 

zbędne. Należy wykazać się cierpliwością i poświęcić na obserwacje co najmniej pół godziny. No 

i rzecz najważniejsza – w przypadku zauważenia meteoru, należy natychmiast pomyśleć życzenie, 

bo jak powszechnie wiadomo, to przynosi szczęście. Życzę udanych obserwacji i dużo szczęścia. 
 

Zarząd Stowarzyszenia Polski Klub Stomatologiczny przypomina i zwraca się z uprzejmą prośbą do wszystkich, którzy jeszcze 

nie opłacili składki członkowskiej za 2024 rok o dokonanie tego statutowego obowiązku. Składka, podobnie jak w latach 

poprzednich wynosi 200 zł i będzie w całości przeznaczona dla Stowarzyszenia. Pozwoli to nam na pokrycie kosztów bieżącej 

działalności. Bardzo proszę osoby, które identyfikują się jako członkowie Stowarzyszenia i chcą uczestniczyć w jego przedsię-

wzięciach o wpłatę, bo dzięki temu możemy nadal wspólnie działać. 

Przypominamy numer konta bankowego: 

Stowarzyszenie Polski Klub Stomatologiczny 

ul. Okrzei 98a, 22-300 Krasnystaw 

Bank Credit Agricole, konto nr 76 1940 1076 3179 3236 0000 0000. 
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